3agaua 9. Uccaenyem Gesiok (13 6am10B)

bruoxuMuku dYacto HMMEIOT JAEN0 C HOBBIMH O€lIKaMH, Al KOTOPBIX HE H3BECTHBI HU
AMUHOKHCIIOTHAsI MOCJIEI0OBATeIbHOCTh, HU Macca, HU pa3Mep. 3adacTyro MEpBOMl omnpeaensemMoin
XapaKTEepUCTUKOM Oelka CTaHOBUTCS €ro MOJIIpHas Macca.

1. Kakumu GU3MKO-XUMHUYECKUMH METOJaMH MOXKHO ONPEICIUTh Maccy OemKoBOM
Mousiekynbl? [IpuBequTe Kak MHUHMMYM YETBIPE MPUMEPA U MOSCHUTE NPUHIMIIBL, JEXKAIUE B UX
ocHoBe. (2.5 6an1a)

Crnenyromieil BaXHOW XapaKTEPUCTUKOM SIBIAETCS MOCIEI0BATEIbHOCTh AMUHOKHCIOTHBIX
ocrarkoB. [lepen ee pacmmdpoBKOi, Kak MPaBUIO, HEOOXOAUMO MPUMEPHO OICHUTH KOJIMYECTBO
AMUHOKHCIIOTHBIX OCTaTKOB B MOJIEKYIe Oelika.

2. B otnnuue oT HYKJIEOTHI0B, KOTOphle BcTpedaroTcst B M-PHK npumepHo ogunHakoBo yvacrto,
BCTPEYAEMOCTh AMHUHOKHUCIOT B OENKOBBIX MOJEKylax pasnnyHa. Hamumwure, dYem 3To
onpenensiercs. (1 6amn)

3. U3mepenHas Macca HEKOTOPOTO HEM3BECTHOTO Mpexzae Oenka X cocTapisieT mpuMmepHo 90
k/la. Ha ocHoBanumu orBeTa Ha 1.2. omeHuTe umciao aMmuHOKuciaoT B X. (3 0Oamma) Kakwe
MIPEATONIOXKEHUS U TPUOTMKESHUS TIPH 3TOM ObUTH UCTIONb30BaHbI? (1.5 6asia)

buoxumMuueckue cBoiicTBa MOJEKYJI BO MHOTOM OIPEACTSAIOTCS UX pa3zMepaMu (KOTOpbie, B
CBOIO Ou€pe/lb, OMPENESIOTCS CIocOO0M YITaKOBKHM aTOMOB). B oTiinume oT Apyrux opraHMuecKux
MOJICKYJI, HAlpuUMep, MOIMMEPOB, aTOMbl B OTACTBHBIX CYOBEAMHHIIAX WJIH JIOMEHaX OEIKOB
yIaKOBaHbI OUY€Hb MJIOTHO, TO3TOMY OOJIBIIMHCTBO OEJTKOB UMEET OJU3KYIO MIIIOTHOCTb.

4. Ha ocHoOBe cipaBouHO# MH(pOpMAITH OLIEHUTE pa3mep Molekyn Oenka X. (2 6ana) Kakue
MIPEATIONOXKEHUS U TPUOIMKSHUS TIPH 3TOM ObUTH HcTionb30BaHb? (0.5 6asia)

5. Kak Bbl nymaere, peasibHBIi pa3Mep MoJeKydsl X Oyger Oousibllie WJIM MEHbIIe
paccuntanHoro u mouemy? (1 6aswr)

6. Kakumu skcnieprMeHTaTbHBIMU METOJAaMH MOXHO ONPEICIIUTh PealbHBIE pa3Mephl Oeika
X? Ilpusenute 3 mpumepa. (1.5 6asia)



